

ABONAMENTE:

400 pe an, plătit anticipat. Pen-bănci, cafenele, industrii, toate instituțiile particulare și administra-publice lei 2000 anual; pentru înătatate dublu. — Abonamentele încep la 1 și 15 ale lunii

Inscris în registrul publicațiilor sub No 156 938 Tribunalul Arad

Evenimentul

DIRECTOR:

CONST. I. ȘTEFĂNESCU

REDACTOR-ȘEF:

AI EXANDRU N. PAVLOVICI

REDACȚII ȘI ADMINISTRAȚII:

Timișoara:

Strada I. C. Brătianu 12
Telefon tipografie 14—56

Arad:

Str. Vasile Goldiș 5. Telefon 16—78

Regulamentul legii pentru organizarea Consiliului Superior economic a fost sancționat

BUCUREȘTI, 24. Regulamentul pentru organizarea Consiliului Superior economic a fost sancționat de M. S. Regele. Regulamentul prevede că acest consiliu va funcționa pe lângă președinția Consiliului, compunându-se din președinte, membri de drept, membri permanenți și membri temporari.

Sunt membri de drept miniștrii economiei naționale, agriculturii și domeniilor, finanțelor, lucrărilor publice, muncii, sănătății și asistenței sociale, aerului și mării. Membri permanenți sunt în număr de 15, cari se numesc prin înalt decret regal, după propunerea președintelui Consiliului de miniștri.

Hotărârile Consiliului de miniștri

Expunerea I. P. S. S. Patriarhului Miron Cristea — Organizarea subsecretariatului presei și propagandei — Se va întocmi un nou proiect al cărăușiei publice

BUCUREȘTI, 24. — Aseară s-a întrunit un Consiliu de miniștri prezidat de I. P. S. S. Patriarh Miron Cristea.

În prima parte a desbaterilor I. P. S. S. Patriarh a făcut o expunere despre modul cum au deosebit instalările în Ardeal și Banat celor trei Rezidenți Regali de la Iolăia, Cluj și Timișoara, arătând însuflețirea ce a domnit la instalările, a spus I. P. S. S. Patriarh, au îmbrăcat halna adevărate manifestări de artă populară pentru opera înaltă sub îndrumul și din inițiativa M. S. Regelui. Toate clasele sociale au luat parte la înălțarea Rezidenților Regali, toate profesiunile au ținut să se reprezinte la sărbători, dar să și spună și cuvântul de mulțumire.

Silviu Dragomir, comisar general pentru minorități, a arătat înțelegerea și organizarea serviciului Comisariatului general și buget pe care l-a întocmit, buget pe care l-a obținut aprobarea Ministerului finanțelor. Consiliul a aprobat organizarea ce se va da serviciului Comisariatului general.

Ministru Eugen Titeanu a prezentat proiectul de organizare a subsecretariatului presei și propagandei care-l conduce. Dintre înnoirile remarcabile: fiecare departament va avea câte un delegat lângă acest subsecretariat, în activitatea acestuia îmbrăcându-se toate domeniile de activitate. Ministru Ionescu Sisești a prezentat o expunere cu privire la probleme ce s-au vădit în comunele rurale ca acestea să și completeze activitatea comunale. Consiliul a aprobat propunerile și soluțiile prezentate de d. ministru al agriculturii, cu privire la aceeași problemă.

Ministru Ghelmegeanu a arătat că auștii pe drumurile publice ca urmare a contractului încheiat între stat și cfr., expirat la 17 August 1938. Urma discuțiilor, Consiliul s-a hotărât pe d. ministru al comunicațiilor și lucrărilor publice

să întocmească și să i supună aprobării proiectul să întocmească de d-sa în această privință, — urmând să se examineze și chestiunea repartiției sumelor rezultate din concesiune, între comunele sau județele pe drumurile cărora, în afară de șoselele naționale se face cărăușia.

Consiliul a hotărât ca instalarea Rezidenților Regali al ținuturilor Siret și Nistru să se facă respectiv luni 29 August și Marți 30 August, la Cernăuți și Chișinău.

Vizita d-ilor: ministru V. Toni și T. Sidorovici, comandantul „Străzii Țării” la Timișoara

Cu un vagon special atașat trenului accelerat de București ieri dimineață au sosit în localitate d-nii V. Toni, subsecretar de stat la Ministerul Educației Naționale și Teofil Sidorovici, comandantul „Străzii Țării”, însoțiti de d-nii Abel Crudu, inspector general adițiv, directorul gospodăriei „Straja Țării”; Enescu-Burghea, directorul serviciului presă; căp. Cezar Demetrescu, director de cabinet; prof. Iacomi și Apostol Culea din ministerul educației naționale.

În întâmpinarea înalților oaspeți s-au înștruit pe peronul gării unitățile străjerești în frunte cu comandantul și reprezentanții autorităților, d-nii: Sabin Evuțian, inspector general, șef al învățământului; prof. univ. Vlad Bănășanu, directorul centrului de inițiere al „Străzii Țării” de la Timișoara; dr. Ciuleu, secretar general al Rezidentului Regal al ținutului Timiș; dr. Tenches, ajutor de primar; col. Mateescu, comandantul poliției și jandarmeriei; prof. inspector

Mica Înțelegere a recunoscut Ungariei dreptul de egalitate în înarmări

Comunicatul publicat simultan la Bled și Budapesta — Pentru prima dată când Ungaria încheie un act formal cu Mica Înțelegere — Acordul poate constitui o bază de negocieri pentru o nouă politică în bazinul dunărean — Mica Înțelegere va studia posibilitățile unei acțiuni internaționale de mare anvergură pentru găsirea unei soluții radicale problemei evreești în Europa Centrală

BELGRAD, 24. — Următorul comunicat a fost publicat simultan la Bled, de Consiliul permanent al Micii Înțelegeri și la Budapesta, de guvernul ungar:

„Negocierile în curs de anul trecut între Ungaria, de o parte, România, Iugoslavia și Cehoslovacia de alta, inspirate de dorința comună de a netezi terenul de elementele ce ar putea împiedica dezvoltarea raporturilor de bună vecinătate între Ungaria și aceste trei state, au permis să se realizeze acorduri preliminare. Aceste acorduri comportă recunoașterea din partea celor trei state a egalității de drepturi pentru Ungaria în materie de înarmări și renunțarea reciprocă la orice recurgere la forță între Ungaria și statele în chestiune. În cursul negocierilor ce au precedat realizarea acestor acorduri, toate celelalte chestiuni a căror soluționare ar putea influența favorabil raporturile dintre statele dunărene au făcut obiectul unui examen aprofundat și binevoitor. S-au prevăzut și declarațiuni care să precizeze atitudinea statelor mai sus menționate în ce privește aceste chestiuni, dar ele nu au putut fi fixate în forma lor definitivă.

Se speră că atunci când aceste dificultăți vor fi înlăturate negocierile privitoare la aceste chestiuni vor fi duse la bun sfârșit, și că, odată acordurile realizate, declarațiile în chestiune vor fi publicate simultan.”

Ungaria și-a reînnoit angajamentele față de statele Micii Înțelegeri

BLED, 24. — Trimisul special al agenției „Rador” transmise următoarele: În cercurile oficiale și în cercurile de presă internaționale, reprezentate la Bled prin numeroși ziaristi, actuala sesiune a Consiliului permanent al Micii Înțelegeri, a fost urmărită cu o atenție și cu un interes special. Toți sunt de acord pentru a recunoaște că reuniunea de la Bled a statelor Micii Înțelegeri a marcat o deosebită comprehensiune pentru interesele respective ale fiecăreia dintre părțile componente.

Solidaritatea Micii Înțelegeri s'a manifestat, de data aceasta, mai ales în chestiunea negocierilor cu Ungaria. De luni de zile Ungaria admisesse formulele preconizate de statele Micii Înțelegeri dar numai față de Iugoslavia și România; guvernul din Budapesta propunând formule discriminatorii pentru Cehoslovacia în ce privește minoritățile.

În ultimul timp Ungaria convingându-se că România și Iugoslavia nu sunt dispuse să abandoneze Cehoslovacia, s'a putut găsi totuși o formulă ținând oarecum de tehnica „gentleman-agreement”-ului, grație căreia s'a ajuns la comunicatul de astăzi, în care se constată simultan la Bled și la Budapesta un acord deplin intervenit între cele patru capitale, cuprinzând astfel și Cehoslovacia.

Ungaria reînnoiește angajamentele sale anterioare față de statele Micii Înțelegeri și declară că nu va recurge la violență față de ele. În schimb, în conformitate cu deciziile conferinței de la Stresa, din 1935, statele Micii Înțelegeri recunosc Ungariei dreptul de înarmare.

Comunicatul Consiliului permanent intrunit la Bled a fost urmat de aranjarea textelor adoptate, ceea ce constituie un acord definitiv asupra celor două chestiuni mai sus menționate.

Singura formulă rămasă încă în suspensie este privitoare la

(Continuarea în pagina 3)

Mloc, comandantul legiunii; inspectorii Cioflec și Ludovic Cioaban, d-na col. Ionescu, etc.

După o constatare în sala festivă a gării d-nii: ministru Toni, T. Sidorovici, comandantul „Străzii Țării” și însoțitorii lor au plecat la pavilioanele Școlii Politehnice, unde se află sediul centrului de inițiere a comandanților străjeri ce a funcționat în cursul acestui verii sub direcțiunea d-lui prof. univ. Vlad Bănășanu.

În fața unităților străjerești aliniate pe stadionul Școlii Politehnice, d. comandant Teofil Sidorovici a ținut o impresionantă cuvântare prin care a subliniat marile progrese ce le face „Straja Țării”, pentru educarea tineretului român, operă fundamentală pentru consolidarea României Mari inspirată și octotită de marele străjer M. S. Regele Carol II.

Încheind, d. comandant Sidorovici și-a exprimat satisfacția pentru munca depusă la acest centru și a mulțumit comandanților și celor

ce și au dat concursul.

D. subsecretar de stat Toni a ținut o interesantă conferință prin care a făcut o simbolică legătură între școală și străjeri, subliniind ultima hotărâre a ministerului Educației Naționale prin care ziua de Joi e declarată în toate școlile zi a străjeriei.

Au luat cuvântul apoi d-nii prof. univ. Vlad. Bănășanu, directorul centrului de inițiere, care a mulțumit înalților oaspeți pentru onoarea ce au făcut de a vizita și aprecia munca depusă de comandanții cursiști iar prof. Sever Pop a vorbit din partea comandanților participanți la cursuri.

D. prof. Răduț a adus salutul dlui rector al Școlii Politehnice.

După această solemnitate a urmat defilarea unităților străjerești. La orele 12, cu trenul simplu, înalții oaspeți au părăsit Timișoara în exclamațiile comandanților străjeri cari s'au aliniat pe peronul gării. S. G.

Cinematografe

Cinema CENTRAL Arad

Inchisoarea
fără gratii

mare film dramatic din viața
inchisorilor de femei
In rolul principal

Corinne Luchoire

Jurnal, completare
Orele 5, 7.15 și 9.30

Cinema „URANIA”
ARAD Telefon 12-32

Premieră

Zigzagul
vieșii
(Spioana din Madrid)

un mare film de spionaj cu:
Olga Tschehova și
Karl Ludvig Diehl

Jurnal, completare
Reprezentările: 5, 7.15 și 9.30

CORSO
Cinematograf de premiere
Arad Telefon 20-65

Azi primieră!

Marele film de spionaj
Crîma din
linia Maginot

cu
Victor Francen
Vera Korone
Jurnal Paramount

Reprezentările: 5, 7.15 și 9.30

Cafaneaua Cornul
Vânătorului, Arad
Program pe luna August

Trio Santelly
Ileana Mészáros
Nora Ivascenco
Marta Haibach
Nel...
M... Mariana
Elsa...
Orchestra

Radio

Joi, 25 August 1938
Radio-București
Radio-România

6.30 Deschiderea emisiunii. —
Gimnastică ritmică. — Radio-jurnal.
— Concert de dimineață. —
Sfaturi gospodărești și medicale.
7.45 Inchiderea emisiunii. 13.15
Culturale. Sport. Cota Dunării.
13.25 Concert de prânz. Orchestra
Jean Sîbiceanu. 14.15 Ora
Mersului vremii. Radio-jurnal. 14.39
Continuarea concertului Orchestrei
Jean Sîbiceanu. 15.20 Varietăți.
Publicații. 19 Ora, Mersul vremii.
19.02 Muzică de dans. 20 Pe
marginea unor însemnări zilnice,
de Radu Patrulius. 20.15 Cântec
românești — Nicolae Șerbănescu.
20.40 Trio de mandoline „Cabi-
glia, A. Gheorghiu și R. Jarovschl”
21.15 Actualități artistice. 21.30
Concert de seară — Orchestra
Radio dir. de Nicolae Rădulescu.
22.30 Radio-jurnal. Sport. 22.45
Concert de noapte al Orchestrei
Frații Stănescu — transmis de la
restaurantul Presei. 23.45 Jurnal
pentru străinătate în limba ger-
mană.

Farmacii de serviciu
Joi, 25 August 1938

Cetate: *Salvator*, B-dul Regele
Ferdinand.
Fabrică: *Maszalts*, Piața Badea
Cărțan, *Zeiner*, str. Stefan cel Mare
Elisabetina: *Roxin*, Piața Axente
Sever.
Iosefina: *Ungváry*, str. Preyer.

Arad

Hajós, B-dul Regina Maria 8.
Kain, Calea Banatului I.
Niedermayer, Piața Sf. Sava 7.

La Oradea
folositorul hotelul și băle
RIMANOȚI
Apă caldă și rece la orice
oră, calorifer, tot confortul.
Curățenie exemplară. Bâl de
aburi, cadă și bazin. Coafor,
masaj și pedicură. Tel. 147.
Autocar în gară la toate tre-
nurile.
Prețuri exemplar de reduse.

Un apel către foștii luptători din 1918/19

În vederea comemorării a două
decenii de la marea Unire s'a pus
sub tipar „Contribuțiunile la istoria
Unirii 1918-19” vol. IV din cad-
rul istoric al Monografiei tinutului
Hălmeagului” (jud. Arad din Munții
Apuseni.)

La finea lucrării se vor da în-
tr'un indice alfabetic, scurte schițe
biografice ale persoanelor remarcate
în text, făcând parte din:
I. gărzile naționale din tinutul Hăl-
meagului, II. din coprul voluntariilor
„Horea” și III. din unitățile
armate române care au participat
la ofensiva pornită din Hălmeagiu
la 16 Aprilie 1919.

Cei vizați sunt rugați a scrie la
adresa prof. Tralan Mager Arad,
str. Cîclo Pop 2, comunicând:
data și locul nașterii, unitatea din
care au făcut parte, amintiri, stu-
diile făcute, situația și adresa ac-
tuală. Nu uitați a comunica infor-
mații și despre camarazii căzuți
pe front cât și despre acei ce-au
răposat în tîmp.

D. maior Mihail Dumitrescu,
fost în reg. 10 vânători (azi reg.
1. Dorobanți Craiova) este rugat
să ne comunice informații despre
caporalul Tralan Lazăr, căzut și
înmormântat la Tisa (Hălmeagiu).
Nu avem informații nici despre
sblt. Ștefan Bărsan, din 9 Vână-
tori căzut la Ciuci (Hălmeagiu) și
înmormântat la Tebea. Am dori să
știm măcar unde și când s'au
născut acești doi eroi al căror
cult îl întreține populația de aici.

Rugăm să ne scrie: f. stegar
Avramușiu Miron, f. locot. Bou-
lescu Mihail, f. sblt. Bota Romu-
lus, plut. Ștefan Bucuman, f. locot.
Vasile Boneu, f. plut. Baruța Petru,
f. stegar Bălosu Romulus, f. colo-
nel Bălăcescu, Ing. Băbușiu Ioan,
f. sblt. Caba Emil, f. sblt. Ciocan
Candiu, f. sblt. Costin Miron, f.
sblt. Cotișel Constantin, medic dr.
Crișan Cornel, f. stegar Cristea
Eremia, f. sblt. Petru Cristea, f.
locot. David Ioan, f. locot. Ghe-
orghe David, f. sblt. Deac Victor,
f. plut. Demian Andron, f. sblt.
Domșa Cornel, f. sblt. Dorgo
Ioan, f. căp. Drăgoșu Alexandru.

Citiți și răspândiți

Ecoul

Cinema „SCALA” Arad

Telefon 20-10

Anunță inaugurarea stagiunii
Vineri, 26 August orele 9.30 cu for-
midabilul film

100 băeți și o fată

cu
Danna Durbin, Leopold Stokowsky

Diracțiunea cinematografului roagă onor
public a-și procura bilete la timp, deoarece
au fost rezervate foarte multe din locuri
pentru festivitatea deschiderii.

Biletele pot fi procurate la casa cinematografului (Str.
V. Goldiș 1-5) orele 9-13 și d. m. de la orele 15.
La comandă telefonică se înmanează bilete la locuință

f. sblt. Enciu Andrei, medic dr.
Gheorghe Feler și dr. Ștefan Feier,
f. sblt. Feler Mircea, f. căp. Fo-
gaș Paul, f. sblt. Roman Ro-
mulus, f. stegar Ioanete Ioan,
f. sblt. Ionuța Ioan, f. stegar
Ivan Atanasie, f. sblt. Jurca Emil,
f. sblt. Klein Ioan, sold. Leanu
Nicolae, f. sblt. Măleușan Aurel,
sold. Ilie Moșiu, f. stegar Militaru
Vasile, f. sblt. Micu Aurel, f. sblt.
Nicoară Gheorghe, f. sblt. Negură
Emil, f. locot. Oncu Iacob, plut.
Oncu Nichifor, f. colonel Popa
Grama Gh., preot Pîso Pompiliu,
f. sblt. Popa Gheorghe, f. sblt.
Popescu Gheorghe, sergent Popo-
vici Ioan, f. sblt. Păcuraru Ioan,
f. locot. Popa Augustin, f. locot.
Popovici în artileria Horea, f. sblt.
Țirlea Sablin, f. sblt. Temu Au-
gustin, f. sblt. Schmidt Fritz, f.
locot. Secula Tralan, precum și

alți camarazi și alți foș-
tari nu ne-au scris încă
nume nu le cunoaș-
team. Rugăm să ni se scrie
despre camarazii mor-
ți. f. locot. Blăgău Vasile,
plut. Silviu, f. sblt. Cră-
nie, f. medic dr. Ignă-
șan, f. locot. Ilie Miclean, f.
Mitrcea, f. sblt. Petruș
căp. Simion Vasile, f.
ca Mihail.

Tariful de publicitate al ziarului

Ecoul

Dela 1—1000 linii
Dela 1000 linii în sus
Anunțurile colecțiilor de loterii
Bilanțuri, convocări, notificări, etc.
Știri artistice, judiciare, școlare
Informațiuni comerciale minimum 5 linii
Informațiuni financiare minimum 5 linii
Informațiuni Loterii de Stată
Informațiuni colective de loterii
Intruniri electorale, anunțuri
Art., dări de seamă comerc. etc. în corpul ziarului
Anunțuri mortuare maximum 1000 (80 linii) și
minimum 250 (30 linii)

Orice anunț în text

Anunțuri comerciale, financiare
Parastase, mulțumiri mortuare max. Lei 300 anunțul
Parastase cuprinzând în același anunț 3 nume maxi-
mum anunțul Lei 500
Anunțuri de logodne, căsătorii și botezuri cea mult
15 linii
Anunțuri de logodne, căsătorii, botezuri etc. la in-
formațiuni nedepășind 10 linii
Numiri, permutări, deplasări, decorări etc. la infor-
mațiuni nedepășind 10 linii
Acte juridice, sentințe, hotărâri, cereri de naturali-
zare etc. la anunțuri linia

Acte de mulțumire
Acte de mulțumire la informațiuni
Cutia cu scrisori, plasat lângă text
Extracțe de divorț simple bucata Lei 400
Anunțurile editurilor și librăriilor se taxează după
un tarif special
Schimbare de nume 3 publicațiuni
Anunțuri dela instituțiuni industriale 1 pagină
Anunțuri comerciale 1 pagină
Anunțuri financiare asig. ofic. etc.
Anunțuri comerciale 1/2 pagină
Anunțuri financiare asig. oficiale 1/2 pagină
Anunțuri comerciale 1/4 pagină
Anunțuri financiare asig. oficiale 1/4 pagină
In paginile din dreapta cu 10 la sută în plus.

La angajarea de linii se va fixa un termen pentru
lor care în nici un caz nu va fi mai mare de 3 luni.
anunțuri se vor publica Duminică și sărbătorile nu
când va fi posibil, fără obligațiune.
Reclamele pentru ziare, cărți, reviste, broșuri se
tarif dublu.

P. S. — Anunțuri mai mici ca spațiu de 10 linii,
plăți cu tariful a 10 linii. Anunțuri și informațiuni
de linii adică: 6, 7, 9, 11, 13, 18 linii etc., nu se
scoțit la 10, 15, 20 etc. linii.

Orice anunț cerut să apară Duminică și sărbătorile
25 la sută în plus.
Orice anunț cerut să apară special se taxează
special.

Tariful licitațiilor

Anunțuri de licitații până la o valoare de lei 50.000
se vor da numai ziarilor locale Cuvântul
Idem dela 50.000 la 200.000
Idem dela 200.000 la 500.000
Idem dela 500.000 la 1.000.000
Idem dela 1.000.000 în sus
Anunțurile Tribunalului pentru consolidarea de tere-
nuri petrolifere, linia corp 5
Publicațiuni de licitații mobiliare, încheeri pentru ra-
dieri de convențiuni, pentru licitare anunț
Orice alte publicațiuni linia

nmormântarea eliceiei Trimbiționi

O lume imensă a petrecut la groapă pe cea mai răsfățată copilă a Aradului -- Ceva neobișnuit pe strada Tudor Vladimirescu -- Flori, superbe flori la capătâiul amazoanei

...stea năprasnicul accident
...cut, Duminecă la strand, a
...bit profund inimile arădanilor,
...re care nu se găsea unul sin-
...are să n'o fi lubit pe ado-
...fetiță care a fost Felicia
...biționi.
...ost cea mai răsfățată copilă
...adului, pe care o urmăream
...imire în arcensiunea ei rapidă
...mărire și distincție.
...Felicia Trimbiționi am ad-

mirat-o pentru inteligența ei deosebit de tăioasă, cu scâpărări care evidențiau un talent multiplu în drum spre erupție și cucerire. Apoi, te uimea prin lectura ei variată și, în fine, prin vocația ei deosebită pentru sport, domeniu în care era o virtuoză în devenire. Cine n'a aplaudat-o când dansa, la patinaj și când o vedea sburând ca o pasăre, pe cal? La ultimul concurs hipic dela

Arad, d-șoara Felicia Trimbiționi a debutat cu brlo în fața asistenței. La distribuția premiilor, printre cei care o urmăreau cu sete era și surășul unui tată iubitor, al d-lui Ing. Traian Trimbiționi, nefericitul părinte al victimei accidentului de Duminecă, care n'a găsit sportul incompatibil cu situația socială, convins fiind, de sigur, că minunea sa de fetișcană va stabili cândva noi recorduri naționale. Și în momentul când aripa morții a secerat avânturile zglobite ale fetiței sale, d. Ing. T. Trimbiționi, împreună cu îndurerata familie, a știut să primească lovitura cu o resemnare olimpică. În strada Tudor Vladimirescu s'a petrecut, totuși, ceva neobișnuit, în ziua de Marți, după masă. În atmosfera pașnică de până atunci aerul a început să se îngreuneze de un val imens de parfum, risipit cu generozitate de numeroase cununii de flori...

poliția e pe urmele sasinilor evadați Culda și Tökes

...CUREȘTI, 24. — Cercetă
...u stabilit că asasinii Culda și
...s după evadare s'au strecurat
...rin pădurea fortului Jilavel și
...porumbiștele învecinate, și au
...pană la liziera Capitalei.
...în acest moment au fost im-
...tă.
...aici Culda a luat o mașină
...lăță și s'a dus în str. Gene-
...nătescu, la o fostă gazdă,

solicitându-i bani și găzduire. Fiind refuzat, a dispărut. La un interval scurt a fost semnalat într-o altă stradă. Purta o pălărie cu boruri largi. Autoritățile polițienești au fost înștiințate că cei doi asasini s'au întâlnit din nou într'un anumit punct al Capitalei și apoi au luat drumul cu un camion spre Transilvania.

ca înțelegere a recunoscut gariei dreptul de egalitate înarmări

(Continuare din pag. 1-a)
...lunea minorităților din Cehoslovacia.
...importanța acordului
...dela Bled
...ordul încheiat la Bled este
...rtant din următoarele puncte
...edere:
...Pentru prima oară Ungaria
...ie un act formal cu Mica
...egere ca atare, fapt care până
...i l-a refuzat cu insistență;
...Lămurește o situație de drept
...fapt ce constituia în centrul
...pei un echivoc dintre cele
...primejdioase. Dacă Ungaria
...de bunăcredință și dorește în
...r o îmbunătățire a relațiilor
...cu România, atunci actul dela
...poate constitui o bază solidă
...ru a nouă politică în bastnul
...rean.
...est act are o valoare cel pu-
...gală cu aceea a pactului dela
...ic din 31 Iulie 1938.
...epinde de starea de spirit și
...comprehensiunea guvernului
...ear pentru a se juagura o eră

de pace și de onestă colaborare între Ungaria și vecinii săi.
Problema evrească în Centrul Europei
Tot pe marginea rezultatelor reuniunii dela Bled, obiectul celor mai favorabile comentarii îl face faptul că, în cadrul desbatărilor conferinței, cei trei miniștri de externe ai Micii Înțelegeri au examinat, în modul cel mai serios, chestiunea evrească în Centrul Europei. După cât se pare, s'ar fi hotărât ca puterile interesate să studieze de urgență posibilitățile unei acțiuni internaționale de mare anvergură pentru găsirea unei soluții radicale a acestei grave probleme. În fine, chestiunea dunăreană a format deasemenea obiectul unui amănunțit schimb de vederi, ajungându-se la stabilirea unei doctrine comune în ce privește această chestiune vitală pentru cele trei state. Consiliul permanent al Micii Înțelegeri s'au arătat favorabil unei colaborări cu toate statele interesate în această chestiune, cuprinzând, bine înțeles, și Germania.

Perla vinurilor românești
Grasă de Colnari
originală se găsește numai la Timișoara la Restaurantul Gării, concesionar Manole Ciupală. la fel: Delicioasele vinuri de Odobești și Valea Călugărească
Bucătărie românească aleasă. Gratar special.

Informațiuni

Știrile date de unele ziare, privitoare la o pretinsă călătorie a domnului ministru Comnen și la creșterea unei ambasade române la Roma sunt lipsite de orice temel.
Ministerul educației naționale atrage atențiunea celor interesați că cererile de înscriere a elevilor în școlile secundare trebuie să fie trimise și adresate direcțiilor de școli, singurele în drept și în măsură să le rezolve. Deosebit de interesant este faptul că nu se pot aproba transferările de elevi dela o școală la alta.
Faimosul delapidator Menelas Varveri, fostul casier general al primăriei sectorului de verde din Capitală, a mai fost ieri condamnat la încă doi ani închisoare, tot pentru delapidare de bani publici. El va avea deci de ispășit o condamnare de 12 ani

închisoare.
I. P. S. S. Patriarhul Miron Cristea, președintele Consiliului, a primit ieri pe d. prof. Silviu Dragomir, comisarul minorităților. După amiază I. P. S. S. Patriarh a primit pe d. Lansbury.
Costache Leon, din comuna Bozieni, jud. Roman, în etate de 81 ani, s'a recăsătorit zilele trecute. Moștenitorii s'au adresat parchetului cerând instaurarea unei tutelle care să administreze bunurile bătrânului mire.
La 1 Septembrie a. c. încep examenul pentru revizori și subrevizori, așa cum arată decizia publicată ieri de Ministerul Educației Naționale.
D. Petrescu Comnen a sosit aseară în Capitală, venind dela Bled.

Viața sportivă

Ripensia a protestat împotriva cuplării matchului de Duminecă

Clubul Ripensia a trimis Federației de football o telegramă, protestând contra cuplării forțate a matchurilor de Duminecă.
D. dr. Cornel Lazăr, președintele Ripensiei, a declarat în legătură cu aceasta următoarele:
Prefer să abandonez două puncte decât să mă las călcat în picioare. Noi înțelegem să favorizăm cluburile mici. Cum se poate însă ca

noi, care reprezentăm în organizarea programului aportul principal, să participăm în măsură egală la veniturile organizației? Cerem ca repartiția veniturilor să se facă în raport cu contribuția fiecăreia la realizarea încasărilor.
Acum se așteaptă cu mare interes decizia Federației în această chestiune dificilă.

Altă desmințire:

Federația Italiană n'a rupt relațiunile footballistice cu România!

ROMA, 24. Un comunist „Ștefan” repetă că relațiile dintre Federațiile de football Italiană și română n'au fost rupte, așa cum susține un ziar din București. Este vorba doar de o întâmplare a grupării Genova contra incidentelor din matchul cu Rapid la București, care a determinat amânarea posibilităților unui match între echipele naționale ale României și Italiei.

Intâmplări și fapte diverse

ARAD
Înaltați parchetului. Individul Alexandru Sikora din str. T. Clontea a fost înalțat parchetului pentru faptul că a furat diferite băne, în valoare de 5000 lei dela locuitorul Francisc Lehoszky din aceeași stradă.
— Mihail Herman, originar din București a fost înalțat parchetului pentru că a încercat să mltuiască pe gardianul public Avram Dămăcuș cu suma de 200 lei, pentru a nu-i dresa un proces verbal de contravenție.
Furturi. Zoitan Schröd, din str. 29 Decembrie, a reclamat poliției pe femeile Viorica Weisz și Terezia Sarosi, pentru că în lipsa sa de acasă i-au furat din locuință mai multe lucruri și băne.
— Moise Strătescu din Lipova venind la Arad a început să chefulască, iar în cursul chefului

colindat mai multe cărciumi. Mercuri dimineața s'a trezit în parcul Hellas, unde nu știe cum a ajuns și a constat că dintr'un buzunar al hainei i-a dispărut suma de 8000 lei.
Calomnie. Iosif Rosenberg, din str. Matei Corvin, a reclamat poliției pe femeia Serena Schapflera pentru calomnie.
Înșelăciune. Mihail Vancsik din str. Câmpul Clobanului, a reclamat poliției pe femeia Ana Blaj pentru înșelăciune.
Dispariție. Rozalia Olah, din str. Oborului, a anunțat poliția că soțul său, Ioan Toth, a plecat de mai mult timp la Lugoj la lucru. Interesându-se de soarta lui, i s'a comunicat că soțul său a plecat dela Lugoj spre casă, dar aici n'a ajuns nici o dată. Fiindu-i teamă de o nenorocire, a reclamat cazul poliției pentru a se face cercetări.

Direcțiunea Gimnaziului de Stat din Aradul Nou

Aviz

Se aduce la cunoștința celor interesați că înscrierile pentru anul școlar 1938-39 se pot face zilnic între orele 9-12 a. m. Pe lângă Gimnaziul funcționează și un internat al comitetului școlar în care elevii sunt găzduiți și meditați în schimbul unei taxe de 10.000 lei anual, adică — una mie lei lunar.
Direcțiunea

Ion I. Pogana

